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 كلمة الدكتورة مارغريت تشان
 جنة الإقليمية لشرق المتوسطأمام الدورة الثالثة والستين لل  

 2016تشرين الأول/ أكتوبر  3القاهرة، مصر، 

 ،السيدات والسادةعلوان، الن، الدكتور و الموقر  الممثلونالسيد الرئيس، معالي الوزراء، 

أعاداد المتارير   و العاا  الماضا   علا  مادار في إقلاي  شارا المتو اد وادًوراير ك ا اير  ةع الإنساانيا وضالأ تشهد لقد
 المتاارير  مليااون شاان  ماا   62احتاااأ أكثاار ماا   2015نها ااة عااا  فاا  ف بتلااا الأوضاااع بااع شااا أعااداد م ًلااة 

 إلى الحصول عل  الخدمات الصحية  بالطوارئ في الإقلي 

 ً ا الإقلي   نتمون إلى في العالم  داخلياير والنازحين م  جميع العجئين  ٪60أكثر م   إن

شاان  علاا  الأقاا  ماا   25 000 عااا   ،الحاارا الاادائرة في  ااور ا عامهااا الساااده  وفي كاا  شااهر دخلاا لقااد 
 الصدمات لرعا ة  ًائعير خلق احتياجاير الإصابات ذات الصلة بالنزاع، الأمر ال ي 

العيااادات وسااتند  المنظمااة لاا لا، فاا ن إلياا   و  ن ااووو  اير آمناا مااعذاير  النااازحينوفي العااراا يج  ااد مع ااين الماادنيين 
 المجموعات السكانية النازحة ك  وقد  الرعا ة الصحية إلى المتنقلة  

ل  فياا  انهاار النظااا  الصاح  في الاايم كماا  لِ للوفيااات والإصاابات في العااالم جاراء الأ االحة  أعلا  أرقاا   ، إذ ُ ا
 تزا اد العاءء فا ن  الأراضا  اليمنياة، ضطر المز د ما  وكاايجت المعوناة إلى مراادرة ونظراير لأن الوضع الأمني   المتفِرة

 د المنظمة وشركائها ال    لم  رادروا ال ععل  كاً  

الاالم لم واازل قااادرة المستشاافيات العاااملون ب تحماا   ،المسااتوا الثالاا المصاانةفة ضاام  حااايجت الطااوارئ ظاا  وفي 
  ٪200وتِاوز فوا طاقته ، حي   ز د حِ  الحايجت في بعض المناطق بنس ة أداء عملها، ع ئاير  عل  

  ورباطة جرشه شِاعته  العاملين عل  ولئا لأ وقد رناإيج أن نعرا ع   ًنا ويج  سعنا

 ويج  تحس  ، إن الوضع  سوء

الجو اااة المتعمااادة، علااا   الضااارباتبدا اااة ًااا ا العاااا   اااِل  المنظماااة شااا  مئاااات ا ِماااات،  اااا في ذلاااا  فمنااا 
 المستشفيات والمرافق الصحية 

أكثاار ماا  تحققاا  بشااق الأنفااس المكا ااء الصااحية الاالم في  إلى انتكا ااات ، بهاا ا الحلاادة، ااوديمااا ويج  وجااد 
 الإقلي  يحسها الجميع في شتى ربوع فعواق ها به ا الحِ   أزمات إنسانية 

جاووا علا  ما  الا    أُ  العظما وكث اير ما  ريء عا  ايجًتماا  المنصاء علا  أزماة العجئاين في أوروباا أن الرال ياة 
 ا را م  مناز   يحظون بكر  الضيافة في بلدانك  

 عماعير بطوليااير  اودون  ،الإنساا  العما جن ااير إلى جناء ماع شاركائه  في  ،المكاواء الإقليمياة والقُطر اة  ماوظفإن 
 مع ين عد دة م  ال شر  إلىالمنق ة للحياة ووصي  المساعدة الط ية الضرور ة  م  أج 



2 

نااااع، عاااعوةير  ، نجاااد أن ففااا  العاااراا  اةل ةاااغااا  مُ ضااانمة واحتياجاااات  ،ساااتية ًائلاااةيتحاااد ات لوج علااا  ذلاااا، وً
ما   ٪75، يج تمتلاا في  اور او   ب ساطة غ  معلومة لاد نا، وطعي  الأطفال في الموص ، المحاصرة من  عامينأوضاع 

 المرافق الصحية أ ة أدو ة لععأ داء السكري، ناًيك  ع  النوبات القل ية والسكتات والسرطان 

علااوان وجميااع مااوظف  المكتااء الأووجاا  بالشااكر إلى الاادكتور ًنااا،   و القضااا ا بصااورة ك اا ةولااا لقااد ت وسااييس 
 قفه  امو  صمودً  في وقديم الدع  وايجلتزا  بالحياد فيعل   المتو دالإقليم  لشرا 

 يج ايجعت ارات السيا ية مشاعر التراح  دائماير  يحركهابد أن الإنسانية يج اتفالمساعد

 ،ف عد يعية أ ا  فقد م  ا ِو  عل  قافلاة الأما  المتحادة في  اور اإننا ماضون وليس ًناع ما  علنا نتراجع؛ 
 واح  دمشق المحاصرة لإر ا ا إلى إحدا ضجهز مكت نا القُطري قافلة إمدادات ط ية 

 ،السيدات والسادة

 الأزماات الإنساانية ًا االناجماة عا   ، إذا ماا أخا نا في اعت ارناا حِا  المطالاءالإقلي اللم حققها نجازات إن الإ
 ا تثنائية بك  المقا يس ، ً  إنجازات وشهدًا لي يا والصومال اللموأ ضاير ، الطاحنة

ناااع التاازا     وااوف في تمضااوا قاُادماير السيا اا  بتحقيااق الترطيااة الصااحية الشاااملة، و كاانك  أن ايجلتاازا  قااوي إزاء  وً
 م  التدخعت والخدمات الأ ا ية  حزمة عالية الأولو ة والأير

بنااء القادرات ووعز از سق ما  أجا  تهدف إلى العم  بشك  متة ا تراويِيات التصدي لمشكعت معينة كما أن 
 النظ  الصحية 

 الأحااوالوسااِي  التركيااز علاا  وطااو ر نظاا  المعلومااات، وخصوصاااير ماا  أجاا  ووتمثاا  إحاادا أذكاا  الخطااوات في 
  الحيو ةحصاءات الإو المدنية 

للأولو اات علاق بالتصادي فيماا  ت الاراً   ين وضاع  روس  موجز  أواح وزو د ك  بلد عل  ً ا المسرلة فالتركيز 
 لأولو ات عل  نطاا الإقلي  الوطنية وا

العما ،  اا  ووا ة تسر عبخطد لوالأطفال  وفيات الأمهاتاللم وروفع بها معديجت وت ا تهداف ال لدان التسعة 
 ددة في أًداف التنمية المستدامة الطموحات المح  تماش  مع

ناع ورقة نُشرت الشهر الماض  في مجلة يجنسي  حمل    أفرانستان ، باميان ويج ة أخ اراير طي ة م وً

إلى  2003في عاا   ٪7ما   ، في ولاا الويج اة،  ووليد مهارةخصائي  إزادت نس ة الويجدات اللم تم  عل   د فقد 
و ما  عدُّ 2015في عا   47٪   ًائعير إنجازاير ، وً

إنمااا  عااود  الطااوارئ أوضاااعظاا   في الأطفااال تمنيااع باارام  ماا  الك اا  العاادد ًاا ا علاا  الحفااا و قاا  الحقيقااة أن و 
المكاواااء و الإقليمااا  المكتاااء وزارات الصاااحة والااادع  الااا ي تحصااا  عليااا  مااا  الفضااا  فيااا  إلى الإصااارار مااا  جاناااء 

 القُطر ة 
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 ايجًتما ،  ا  شم  اتخاذ وداب  وشر عية وضر  ية مز داير م  فهناع مشكعت جد ة وقتض   ،ومع ذلا

وعااط  الت افي في وزا اد، كماا أن معاديجت ؛ فلا   ازل غ  السار ة أكو أ ا اا الوفااة الم كارة في الإقلاي  الأمراضف
 مروفعة بشك    ع  عل  ايجنزعاأ  الوزن بين الأطفال وال الرينفرط السمنة و 

تحاول في جهاودا بلافي نقطاة قاد بارن الإقلاي   علوان في وقر را السنوي إلى "قدر ك   م  التفاؤل"الو ش  الدكتور 
 الرامية إلى ا تئصال شل  الأطفال 

فاا ن ، في الوقاا  الحااالي فاا وه شاال  الأطفااال الااوي واصااعن وسااِي  انتقااال أفرانسااتان وباكسااتان أن  وباارغ 
شاااال   وايجبتكااااارات في وصاااامي  باااارام  مكافحااااة القااااوي المسااااتو ات مننفضااااة جااااداير ازن بفضاااا  ايجلتاااازا  السيا اااا 

 ضدا، وفي ونفي ًا والإشراف عليها  الأطفال وحمعت التمنيع

مرحلااة المسااتو ات المننفضااة يجنتقااال الماارض إلى لتحااول ماا  ل عق ااات  ااء واا ليلهاثمااة ، غاا  وأنااا متفائلااة بالمثاا 
  انتقال وقف 

   العثور عل  الأطفال ال     فوته  التطعي  با تمرار ووطعيمه  أولو ة قصوا  شك   ،فف  أفرانستان

وتمان  الجياوا  المت قياة وثا  قلقااير جاد اير  مساتودعات المارضزالا  فِاوات التمنياع في منااطق فماأما في باكستان 
    ق  و ستمرالتمنيع أفض  فرصة للف وه ك   ال    لم يحصلوا عل اللم  وجد فيها الأطفال 

الصاااعيد علااا   الطارئاااة وأناشاااد بلااادان الإقلاااي  كافاااة أن وااادع  أفرانساااتان وباكساااتان في ونفيااا  خطاااد عملهماااا
اا حااجزاير يحاول دون  باالتمنيعكما أرجو مانك  أن تحاافظوا علا  مساتواير مروفاع ما  الترطياة    الوطني الاروويني باعت ارً

 عودة العدوا م  جد د 

 ،ةسادالسيدات و ال

 اا أعتاوا قصاة نجااح ها أختتموف فس تك  الموقرة، وم  ثة لجنإلى فيها كلملم ً ا ً  المرة الأخ ة اللم أتحدث 
  العامةفي مجال الصحة ًائلة 

 في العالم  Cالك د  يجلتهااأيق  عءء  عانيان م  إن مصر وباكستان 

اااو عاااعأ مضااااد للف   ،2013وفي أواخااار عاااا   و اااات طاُاارح في أ اااواا الويج اااات المتحااادة دواء  وفو ااا وف ، وً
 م اشر المفعول   ا المرض 

في حيااة عادد  اتراوح  ثاباة تحاول متما   معاديجت الشافاء با ،اروفااع و مادة العاعأ با  نظاراير لقصار العقار،  وكان
لمناااطر ومعرةضااين ، Cمليااون شاان  في العااالم مصااابين بعاادوا التهاااا الك ااد  160و مليااون شاان  130بااين مااا 

 الإصابة  رض ك دي قاو  

دويجر  1000 والااا ي بلااافي ،في الساااوابااا  الااادواء ح رل طاُااالااا ي ساااعر الكاااان المحتمااا    مناااع ًااا ا التحاااولولكااا  ماااا 
 أ  وعاير  12 ستررا لمقرر ععج  دويجر أمر ك  ألف   84أمر ك  للح ة الواحدة، أو 
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، ًا  أول عشار  انواتما  أولو اة منا  أكثار وععجا   Cوكان  مصر، الالم جعلا  الوقا اة ما  التهااا الك اد 
دويجر  900، وتمكنا  ما  خفاض السااعر إلى صااح ة المنات  الأصاال بلاد في العاالم  ادخ  في مفاوضاات مااع الشاركة 

و أرخ   عر متاحللمقرر الععج  أمر ك    مكانفي أي  ، وً

بيااد أن مصاار لم وتوقااف عنااد ًاا ا الحااد  فقااد قااا  برنااام  العااعأ الااوطني بتنو ااع مصااادر الشااراء لتشاام  شااراء 
 م  الشركات المحلية الجنيسة المنتِات 

 اير أمر كياا دويجراير  172إلى حياا  وصاا  السااعر  في ماا ً انخفاااض إلى الجنيسااة وقااد أدت المنافسااة علاا  المنتِااات 
 ، بينمااا  اااعدت شاا كة مراكااز العااعأ في ال لااد علاا  ضاامان إواحااة العااعأ علاا  نطاااا وا ااع  ععجاامقاارر لكاا  

 مرة  500انخفاض في السعر  قدار فهو عحظوا ذلا جيداير: وعليك  أن و

 انتشااار الماارض  اعياير إلى خفااضلتو ايع نطاااا العااعأ، ة جااداير طموحااغا ااة تمضاا  ازن صااوا تحقياق الحكوماة و 
   عديجت ك  ة

، حاتى ماع الا عدتنا ًا وا تمرار التداب  الوقائية القو اة الالم  مدا الحاجة إلىو درع ك  م  الحكومة والمنظمة 
قائماااة ازن أعلااا  الااارئيس المصاااري الأ ااا وع الماضااا  أن مصااار ليسااا  لاااد ها قاااد العاااعأ  و وو ااايع نطااااا ال ااادء في 

 واكتشاف الحايجت  م  المرض انتظار للمرض  ال     طل ون الععأ، وأن التركيز  نصء ازن عل  الوقا ة

بصاورة   الساعرخفاض في  الجنيساةباين صاانع  المنتِاات  التناافسواو ع  باكستان نهِاير ممايعير، حي  وستند  
  ةك   

 لمنتِات الأصلية ل ممايلة الجنيسةالععأ عل  الثقة التامة في أن المنتِات نطاا ع يو عتمد النِاح في وو 

تهاااااا ليج الجنيساااةوقييمهااااا المسااا ق للصااااعحية كااا  وضااام  أن الأدو ااااة  التعِيااا  بااا جراءووعمااا  المنظماااة علاااا  
 الدولية  والفاعليةوف   عا   الجودة  C الك د

ِ ع ، أ عار الأدو ة فيصادمة ز ادات  ع الكث ة اللم وتحدث وفي غمرة عناو   الأخ ار  إلى حاد ف نا  أمار مُشا
 العكس أ ضاير حدوث    م  الممك بعيد رؤ ة أن

ناا  ماا  الحفااا  لإقلااي  شاارا المتو اادمز ااداير ماا  قصاا  النِاااح أتماا  ، كلماالمفي ختااا   و  الاازخ   ماا  علاا  ، مااا  ك 
 التنمية المستدامة ً ا الحق ة الجد دة والطموحة، حق ة في تحسين الصحة أج  المض  قدماير في 

  وشكراير لك 


